

Училищнаго Совѣта. Ему-же было ранѣе сего вручено 150 р. на Канинскую самоѣдскую школу. Это было, между прочимъ, при одномъ изъ знатнѣйшихъ самоѣдовъ (Ламбеѣ), который былъ въ числѣ гостей священника при Владыкѣ, при чемъ, къ слову сказать, одежда этого инородца нисколько не свидѣтельствовала о его родѣ, но видъ его ясно говорилъ за себя и рѣчь весьма неясная и неправильная наглядно доказывала, что и сей избранникъ еще весьма далекъ отъ рускаго просвѣщенія, хотя онъ и состоитъ гражданиномъ и временнымъ жителемъ Мезени...

III.

С Л О В О,

сказанное Преосвященнымъ Никаноромъ въ Мезенскомъ Соборѣ за литургіею 20 Февраля.

„Камо пойду отъ духа Твоего; и отъ лица Твоего камо бѣжу; аще възду на небо, ты тамо еси: аще стиду во адъ, тамо еси: аще возьму криль мои рано и всемося въ послѣднихъ моря, и тамо бо рука Твоя наставитъ мя, и удержитъ мя десница Твоя (Псал. 138, 7—10).

Такъ говоритъ святой вѣнценосный царь и пророкъ Давидъ, опредѣляя симъ съ одной стороны вездѣ-присутствіе Божіе, а съ другой—человѣческое пребываніе въ мірѣ—неодинаковое повсюду. Когда человѣкъ вѣруеть въ Бога и Его вседѣйственный промысль, то онъ нигдѣ не сирѣ, не одинокъ: поднимется ли въ великія высоты, спустится ли онъ въ глубокія юдоли, или, вставши рано, помчится въ такіе далекіе края, какъ ваши, къ берегамъ морей, къ концу земнаго свѣта; вездѣ съ нимъ Богъ, пока онъ съ Богомъ. Такимъ образомъ, да не смущаются Ваши сердца, братія и сестры о Господѣ, что вы промысломъ Божіимъ здѣсь въ Мезени

поставлены на межени не только образованнаго Европейскаго міра, но и вообще обитаемыхъ на землѣ границъ; за которыми бродятъ лишь полудикіе самоѣды, да рыщутъ малые и великіе звѣри, никѣмъ не тревожимые, въ безграничныхъ тундрахъ и непроходимыхъ болотахъ.

Вездѣ и повсюду, куда бы ни пошелъ вѣрующій человекъ, вездѣ онъ будетъ съ Богомъ и Богъ будетъ съ нимъ; и во всемъ благомъ, что не сотворитъ онъ, будетъ имѣть онъ успѣхъ, ибо „любящимъ Бога—*ося послѣдствуетъ во благая*“, говоритъ Апостоль Павелъ.

А вы не можете горевать и тужить о своемъ одиночествѣ и потому, что вы не только свои и присніи Богу, но сожители святымъ. Вотъ, напр., нынѣ вспоминается день кончины св. Льва, Епископа Катанскаго и Петра Александрійскаго. Одинъ изъ нихъ жилъ и трудился въ благословенной голубымъ небомъ и мягкимъ воздухомъ южной Италіи, а другой въ пламенной горячей Африкѣ. И однако сіи святые мужи, пространственно далеко бывшіе отъ насъ при жизни, теперь, по упокоеніи въ безчисленныхъ обителяхъ Небснаго Отца, столь близки намъ, что мы вѣруемъ въ ихъ молитвенное споспѣшествованіе намъ, далекимъ сѣверянамъ. Вотъ и я, хотя другимъ нѣсмъ апостоль, какъ говоритъ апостоль языковъ въ нынѣшнемъ чтеніи (1 Кор. 9, 2), однако вамъ-апостоль, ибо печать моего апостольства очевидна въ вашихъ лицахъ, не отвращающихся отъ меня ни на минуту, въ вашихъ взорахъ, устремленныхъ на меня съ невыразимою любовію, въ вашихъ слезахъ, полныхъ такой горячей преданности своему архипастырю, что вы, повидимому, готовы предать ему души свои... А почему все это совершается въ васъ? Потому,—что съ вами Богъ и вы съ Богомъ!

Итакъ: опытно испытующіе вездѣприсутствіе Божіе и повсюду дѣйствующую Его всемогущую руку, благодѣющую вѣрующимъ и странно карающую противниковъ волѣ Божіей, и любовь Бога,—твердо и неуклонно вѣруйте въ Бога и Его всеобъемлющую любовь, незна-

ющую пространственныхъ границъ и одинаково пекущуюся какъ о тѣхъ, которые живутъ въ великихъ средоточіяхъ людской жизни—столицахъ и городахъ, такъ и о тѣхъ, кои обитаютъ въ такихъ далекихъ и малыхъ городкахъ, какъ вашъ городъ и даже сосѣдніе ему подвижные вѣси кочевниковъ далекаго и океанскаго ледовитаго сѣвера, куда нерѣдко путешествуютъ и ваши сожители. Да глаголетъ выну каждый изъ васъ такъ, какъ говорить св. Псалмопѣвецъ: „*камо пойду отъ духа Твоего; и отъ лица Твоего камо бѣжу; аще възду на небо, ты тамо еси: аще сиду во адъ, тамо еси: аще возьму криль мои рано, и вселюся въ послѣднихъ моря, и тамо бо рука Твоя наставитъ мя, и удержитъ мя десница Твоя.* (Пс. 138, 7—10).

Кузнечевская Кладбищенская Богадѣльня въ г. Архангельскѣ.

Блаженъ разумѣваяі на нища и убога, въ день мотъ избавитъ его Господь (Пс. 40,2).

Милостію Божію г. Архангельскѣ обогащается еще новымъ и особенно симпатичнымъ учрежденіемъ—Кузнечевскою Кладбищенскою богадѣльнею, предназначаемою для призрѣнія престарѣлыхъ и убогихъ женщинъ всѣхъ сословій православнаго исповѣданія, какъ мѣстныхъ, такъ и иногороднихъ (§ 3 Уст.). Уставъ означенной богадѣльни уже утвержденъ Святѣйшимъ Синодомъ 15 Декабря 1893 года.

Желая возможно шире и прочнѣе укрѣпить начинаемое благое дѣло и дать возможность всѣмъ желающимъ своимъ участіемъ въ немъ исполнить одну изъ главныхъ заповѣдей Христа Спасителя о благотвореніи неимущимъ (25 Мо. 40 ст.), которое Онъ усвоиваетъ Себѣ Самому, приглашаются всѣ желающіе принять участіе въ постройкѣ ея и содержаніи, не отвергая и малой ленты вдовицы, которая бываетъ нерѣдко дороже